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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 20
Tirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
YABANCI DiL 10
Almanca
ALAN BILGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMIi ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik
Tiirlinlizii Optik Cevap Kagidiniza isaretlemeyi
unutmayiniz.  Ayrica optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA)
DOLDURMAY! UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru icin
toplam cevaplama siiresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz.  Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap yerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmigse o soru yanlis cevaplanmig
sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
secenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tirll yazida ve yapilacak
bitin isaretlemelerde yumusak uglu siyah tahta kursun
kalem kullaniniz. isaretlemenizi cevap yerinin disina
tasirmayiniz. Tukenmez veya mirekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
lizerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki sakhidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kab ullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Buyucek bir parkti, cok genis degildi ama derindi, icinde
gorkemli karaagdagclar, akgaagdagclar ve ¢inarlar, kivrimli
yurlyuas yollari, kérpe bir gam korusu ve bir stréi bank vardi.
Aralarda gunegsli, aydinlik ¢imenlikler uzaniyordu, bunlarin
bazilari bos birakilmigti, bazilar da yuvarlak cigek tarhlariyla
susliydi ve bu i¢ agici, sicacik, ferah ¢imenlik alanin
ortasinda tek basina duran iki bliylk aga¢ géze garpiyordu.

Yukaridaki paragrafta asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Unsiiz dismesi

B) Unsiiz benzesmesi
C) Unli diismesi

D) Kaynastirma tinstizi
E) Unlii daralmasi

. “Venls Sinek Kapani” olarak da taninan Dionaea Muscipula,
dokunmaya tepki veren bitkilerin tipik bir 6rnegidir. Bu bitki
Kuzey ve Guney Carolina’nin nitrojen ve fosfordan azade
batakliklarinda biyir. Boyle gida yoksunu bir ortamda
hayatta kalabilmek i¢in Dionaea besin ihtiyacini yalnizca
1siktan degil, béceklerden ve hatta kiiguk hayvanlardan
karsilamak gibi harikulade bir yetenek gelistirmistir. Bu
bitkiler diger bitiin yesil bitkiler gibi fotosentez yapar, ama
ayni zamanda yirtici hayvanlar gibi avlanarak da ginlik
besinlerine hayvan proteiniyle destek olurlar.

Bu pargaya gore asagidaki sézciiklerden hangisi alti
cizili s6zciiklerden birinin anlam olarak karsihigi
degildir?

A) yardimci olmak

B) gereksinim

C) karakteristik

D) mahrum

E) cesitli

. Modern hafif ugaklar, ilk tek kanatl ugaklardan pek farkl
degildir. (I) Bu ugaklar, gogunlukla pervaneyi ¢alistiran bir
tek motora sahip, bir ila on kisiyi tagiyabilen araglardir. (11)
Bir ugagin temel pargalari kanat, gévde, kuyruk ve inis
takimidir. (111) ABD’de ve nifus yogunlugunun az oldugu
Kanada ve Avustralya gibi Ulkelerde Cessna ve Piper gibi
hafif ucaklar yaygin olarak kullanilmistir. (IV) Glinimzin
hafif ucaklari ahsap ve kumas yerine metalden veya saglam
plastiklerden uretilmektedir. (V) Adirliklari nadiren 5,5 tonun
Uzerindedir.

Numaralandinimig ciimlelerden hangisi
disincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il o) D) IV E)V

A

4. Kendi kendini kopyalayabilen genetik molekil DNA, c¢ift

sarmal yapidadir.
Yukaridaki ciimleyle ilgili olarak agagidakilerden
hangisi sdylenebilir?
A) Yiklem belirtisiz isim tamlamasidir.
B) Ozne belirtili isim tamlamasidir.
C) Yuklem sifat tamlamasidir.
D) Ozne belirtisiz isim tamlamasidir.
E) Ozne zincirleme isim tamlamasidir.

5. Fizikgiler hala arastiriyorlar, bagka alanlardaki bilim insanlar

da dyle. Bilginin pesindeki ugras sirtyor. Einstein bu
konuyla ilgili s6yle demisti: “Isik cemberi buytdikce, onun
etrafini cevreleyen karanlik da genisler.”

Yukaridaki ciimlede alti ¢izili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Durmaksizin buytyen bilgi dagarcigi, beraberinde yeni
bilinmeyenleri de getirir.

B) Fizikgiler diger bilim insanlarina gére daha ¢ok arastirma
ve ugras icinde olmalidir.

C) Bilim insanlari bilgiye doyumsuz olduklarindan
arastirmalari her zaman karanlikta kalir.

D) Bilgiye ulasmada yasanan zorluk, ulasilan bilginin
degeriyle dogru orantilidir.

E) Oyle bilgiler vardir ki izerinde galigan higbir bilim insani
sonuca ulagsamamigtir.

. Sayisal ydonden doga bir ------ olusturur. En alt katmanda,

besinlerini ve enerjisini cansiz varliklardan temin edebilen
canlilar yer alir: Bitkiler. Bitkiler katmani yeterince
geniglediginde, Uzerine bitkileri yiyen hayvanlarin yer aldigi
baska bir ------ daha eklenebilir fakat nifuslarinin asla tiim
bitkileri yiyebilecekleri kadar artis gdstermemesi bir ------ . Bir
bdlgede bitkilere nadiren rastlanmaya baslandiginda da bazi
bireyler yeterli beslenemez héle gelir. Bu durumda piramide
eklenen bir diger katmanda yirticilardir.

Bu parg¢ada bos birakilan yerlere sirasiyla
asagidakilerden hangileri getirilmelidir?
A) piramit-katman-zorunluluktur

B) siralama-ekoloji-gelenek olusturmustur
C) Ucgen-canli-beklenti halini almigtir

D) sema-niifus-dogru orantilidir

E) populasyon-sayi-karmagik yapidir

7. Asagidaki cumlelerin hangisinde yazim yanhsi yoktur?

A) Eger bir aliskanhginiz yoksa bos zamanlarinizi
doldurmak da buyuk gugliklerle karsilagirsiniz.

B) Simdiye degin higbir eski arkadasimla ve higbir
komsumla diyalogumu kesmedim.

C) ihtiyarladiginiz zaman yaninizdan ayriimiyacak
dostlarinizi simdiden hazirlayin!

D) Insanin arkadasinin ligbes mahalle étede degil de
yaninda olmasi ne guzel sey!

E) Bos zamanlarini bir kitabin arkadasligiyla gecirmesini
bilmeyenler yapa yalniz kalirlar.

Diger sayfaya geginiz.
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8. Bir kenarinin uzunlugu 2 cm olan eskenar liggenin alani 12.
kag cm?’dir? .
—x“+ 6x+7

A)3V3  B)2v3 C)V3 D) V2 E) 2v2 lim —————
=7t —x=+ 8x—7
limitinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A)-4/3 B)1/3 Cc)1 D) 4/3 E)

13.f(x) = e Inx jio tanymn f: (0. ) = R fonksiyonu
Xty = X=0Y| ? e
9. 2 8 ve 3= 9%ise x sayist kagtir? icin f (1) degeri agsagidakilerden hangisidir?
A -2 B)-1 ©)0 D)1 E)2 A)-2/le  B)-3le C)0 D) 2/e E) 3/e
10. 3x-y+z=3 ve x-y-3z=5 olduguna gore x+2z ifadesinin J- ysiny®dy o o 5 ]
degeri asagidakilerden hangisidir? 14. Jo integralinin degeri agsagidakilerden
hangisidir?

A) -2 B) -1 Cc)o D) 2 E)8

A) -1 B) -1/2 C)o D) 1/2 E)1
11. 15.
2-% Xy
1-—==2 TH1ex
3 esitligini saglayan x reel sayilarinin toplami

asagidakilerden hangisidir?

e§ltll-gl.nl. saglayan x degeri asagidakilerden A) 0 B)1 C) 2 D)3 E)4

hangisidir?

A) -8 B) -2 C)2 D) 4 E)8

2 Diger sayfaya geginiz.
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16. Asagidakilerden hangisi, Milli Miicadele yillarinda Birinci
Tiirkiye Biiyiik Millet Meclisi tarafindan olusturulmustur?

A) Irsad Enciimeni
C) Heyet-i Nasiha

B) Saltanat Surasi
D) Kuvayi inzibatiye
E) Millt Kongre

17. Asagidakilerden hangisi, Atatiirk doneminde kurulan
siyasal partilerden biridir?
A) Demokrat Parti
B) Millt Kalkinma Partisi
C) Millet Partisi
D) Ahali Cumhuriyet Partisi
E) Hirriyet Partisi

18. Agagidakilerden hangisi, 17 Subat 1923 tarihinde
Izmir'de toplanan Tiirkiye lktisat Kongresi'nde
kabul edilmistir?

A) Misak-1 Milli

B) Misak-I iktisadi

C) Hurriyet Misaki

D) Dortli Takrir

E) Tekalif-i Milliye Emirleri

19. Mondros Miitarekesi’nin imzalanmasindan sonra, itilaf
Devletleri temsilcilerinin istegi dogrultusunda
istanbul’da tutuklanan Tiirk mebus, biirokrat ve
komutanlar, asagidaki adalardan hangisine siirgiin
olarak gonderilmistir?

A) Korfu B) Rodos

D) Sardunya

C) Sicilya
E) Malta

20. Bulgaristan bagimsiz bir devlet olarak, asagidaki
savaslardan hangisine Osmanli Devleti’nin miittefiki
olarak katilmigtir?

A) 1877-1878 Osmanli-Rus Savasi
B) Birinci Balkan Savasi

C) Ikinci Balkan Savas!

D) Kirim Savasi

E) Birinci Dinya Savasi

21.

22.

23.

24.

25.

26.

A

YABANCI DiL

4 N
21. - 27. sorularda, ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diisen s6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

. S

---- gesund leben moéchte, achtet selbstverstandlich auf
seine Erndhrung und regelméaRige Sporteinheiten.
A) Was B) Wohin C) Wer

D) Wo E) Wessen

In allen Landern existieren unzahlige Verkehrsregeln,
---- die Sicherheit im StraBenverkehr gewahrleisten
sollen.

A) der B) dessen

D) denen

C) den
E) die

Im Kampf ---- die Pandemie gibt es so viele )
unterschiedliche Strategien, dass man fast die Ubersicht
verliert.

A) gegen B) um C) auf

D) in E) durch

Die groBten Hoffnungen, das Virus in Schach zu ----,
stecken sicherlich in der Entwicklung eines wirksamen
Impfstoffs.

A) gehen B) stehen

D) halten

C) setzen
E) tragen

Wer sich langfristig falsch erndhrt, wird ---- fiir Darm-
Krankheiten.

A) verlegener

B) anfalliger

C) schweigsamer

D) UberflUssiger

E) gesprachiger

Wenn ein Kind einen Wutanfall hat, konnen
verschiedene ---- dahinterstecken.

A) Unsummen

B) Geriichte

C) Aussichten

D) Ursachen

E) Bedirfnisse

Diger sayfaya geginiz.
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Wir verlieren die Vielfalt des Lebens auf der Erde,
weil immer mehr Tierarten durch intensive
Landwirtschaft und Entwaldung ----.

A) flistern

B) aussterben

C) ermahnen

D) bestechen

E) absagen

28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

Weil Erdniisse zu den gefahrlichsten Allergenen
gehoren, ----.

A) kdnnen bereits Spuren davon eine heftige Reaktion
auslésen.

B) verursachen vorwiegend Kuhmilch Allergien im
Kindesalter.

C) sind auch Lebensmittelallergien weit verbreitet und
haufig diagnostiziert.

D) wird das Enzym mit dem Alter weniger produziert.
E) sind nicht alle Nahrungsmittel gleich gut verdaulich.

. ----, werden immer groRere Kiistengebiete
liberschwemmt.
A) Obwohl das Pflanzenwachstum friiher im Jahr beginnt

B) Dass die Erderwarmung seit Jahren die Menschen
beschaftigt

C) Weil der Meeresspiegel durch die Eisschmelze steigt

D) Damit der Mensch selbst dem Erwarmungsprozess
entgegentritt

E) Da Treibhausgase hauptsachlich fur die Erderwarmung
verantwortlich sind

----, dass sie sich fiir ihr Kind und seinen Schulalltag
interessieren.
A) Der Lehrer kann seine Kritik und Wiinsche vorbringen

B) Meist verschickt die Schule eine Einladung zum
Elternsprechtag

C) Eltern missen gemeinsam mit dem Lehrer nach einer
Lésung suchen

D) Erziehungsberechtigte sollten ihr Kind zuhause
unterstitzen

E) Eltern zeigen mit der Teilnahme am Elternsprechtag

A

ALAN BILGISI

31. S Isletmesi, alicisi T Isletmesi lizerine ve E isletmesi lehine
12.000 #% itibari degerli bir senet keside etmis ve s6z
konusu senet ilgili isletme tarafindan kabul edilip
imzalandiktan sonra kesideci isletme araciligiyla lehdar
isletmeye teslim edilmistir.

Bu bilgilere gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) T isletmesi, yapacagi kayitta Saticilar hesabini
alacaklandirmalidir.

B) Isleme konu olan senet policedir.
C) T isletmesi muhataptir.

D) E Isletmesi, yapacag kayitta Alicilar hesabini
alacaklandirmalidir.

E) S Isletmesi, yapacagi kayitta Alicilar hesabini
alacaklandirmalidir.

32. isletme, yurt disinda agacag temsilcilik biirosu icin kiraladig
ofise aracilik yapan emlak burosuna 4.500 % nakit 6deme
yapmistir. Isletme bu tutari aktiflestirmeye karar vermistir.

Bu bilgilere gore yapilmasi gereken kayit agagidaki
segeneklerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)

760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI 4.500
100 KASA 4.500

B)

770 GENEL YONETIM GIDERLERI 4.500
100 KASA

4.500 ‘

C)

264 OZEL MALIYETLER 4.500
100 KASA 4.500

D)

262 KURULUS VE ORGUTLENME
GIDERLERI 4.500
100 KASA 4.500

E)

258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLAR ‘ 4.500 ‘

100 KASA 4.500 ‘

Diger sayfaya geginiz.
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33. M Isletmesi, satis fiyati KDV harig 30.000 % olan ticari mallari
%10 iskontolu olarak alici Z'ye satmisg; alici Z ilgili tutarin
KDV’sini pesin, kalanini ise 2 ay vadeli bono keside ederek
ddemistir. (KDV orani %10 kabul edilecektir)

Bu bilgilere gore M isletmesi tarafindan yapilmasi
gereken kayitla ilgili asagidaki hesaplardan hangisinin
kullanimi yanhstir?

A) Kasa hesabi 2.700 % borglandirilir.

B) Yurtici Satislar hesabi 27.000 % alacaklandirilir.
C) Hesaplanan KDV hesabi 2.700 % alacaklandirilir.
D) Satis iskontolari hesabi 3.000 % borglandirilir.

E) Alacak Senetleri hesabi 27.000 % borglandirilir.

34. B igletmesi, Uretim faaliyetlerinde kullanmak lizere
A isletmesinden KDV harig 60.000 €'luk makine satin almak
Uzere 15.10.2019 tarihinde s6zlesme imzalamis ve s6zlesme
geregi %20 oraninda avans banka kanaliyla 6denmistir.
Makinenin 31.12.2019 tarihi itibariyla henlz teslimati
gerceklesmemistir. (1 € 15.10.2019 tarihinde 7,00 %,
31.12.2019 tarihinde 6,50 'dir)

Buna goére, B isletmesinin 31.12.2019 tarihinde yapmasi
gereken kayitta asagidaki hesaplardan hangisinin
kullanimi dogrudur?

A) Verilen Avanslar hesabi 6.000 © alacaklandirilir.

B) Verilen Siparis Avanslari hesabi 6.000 %
alacaklandirilir.

C) Verilen Siparis Avanslari hesabi 30.000 %
alacaklandirihr.

D) Alinan Siparis Avanslari hesabi 6.000 % borglandirilir.

E) Verilen Avanslar hesabi 30.000 % alacaklandirilir.

35. ABC AS., 600.000 % olan sermayesini 1/10 oraninda
artirmak amaciyla ¢ikardigi hisse senetlerinin yarisini
nominal degerinin %5 fazlasina, diger yarisini ise nominal
degerinden banka araciligiyla satmistir.

Buna gore, sermaye arttirimi siirecinde yapilacak

kayitlarda asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi

yanhstir?

A) Odenmemis Sermaye hesabi 60.000
alacaklandirilr.

B) Bankalar hesabi 61.500 % borglandirilir.

C) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi 31.500 %
alacaklandirihr.

D) Sermaye hesabi 60.000 ¥ alacaklandirilir.
E) Odenmemis Sermaye hesabi 60.000 % borglandirilir.

A

36. Isletme, 31.12.2019 tarihinde saya¢ okumak suretiyle idare
binasina iliskin Aralik 2019 ayi1 dogalgaz tiiketim bedelinin
82.000 % oldugunu tespit etmis ve gerekli kaydi yapmistir.
15.01.2020 tarihinde ise s6z konusu dénemle ilgili %10 KDV
dahil 88.000 % fatura isletmeye ulasmistir.

Buna gore, isletmenin 15.01.2020 tarihinde yapmasi
gereken kayitla ilgili asagidaki hesaplardan hangisinin
kullanimi dogrudur?

A) Maliyet Giderleri Karsihdi hesabi 82.000 % borglu

B) Maliyet Giderleri Karsiligi hesabi 80.000 £ borglu

C) Genel Yonetim Giderleri hesabi 80.000 % borglu

D) Gider Tahakkuklari hesabi 88.000 % borglu

E) Gider Tahakkuklari hesabi 80.000 % alacakh

37. Bir igletme, idari faaliyetlerinde kullanmak amaciyla
01.09.2020 tarihinde 30.000 £ maliyetle bir demirbas satin
almis ve kullanmaya baslamistir. Demirbasin faydali 6mri 5
yil olup azalan bakiyeler ydntemine gére amortisman
ayrilacaktir.

Bu bilgilere gore ikinci yil ayrilacak amortisman tutari
kag £’dir? (KDV ihmal edilecektir).

A) 4.000 B) 7.200
D) 10.800

C) 10.400
E) 12.000

38. isletme, miisterisine mallari 28 Aralik 2019 tarihinde sevk
irsaliyesi duzenleyerek sevk etmistir. Bu mallarin satisina
iliskin fatura yedi guinlik siire beklenmeden 31 Aralik 2019
tarihinde duzenlenmistir.

Bu 6rnek, agagidaki muhasebe kavramlarindan hangisi
ile iligkilendirilebilir?

A) Oziin Onceligi

B) Maliyet Esasi

C) Parayla Olgiilme

D) Tutarlilik

E) Donemsellik

39. Asagidaki mali karakterli islemlerden hangisi gider
hesabinda artiga neden olurken, varlik hesabinda azalisa
neden olur?

A) Calisanin aylik tcretinin tahakkuk ettirilmesi

B) Aylik kira bedeli karsiliginda, bir musteri senedinin ciro
edilmesi

C) Saticidan mal satin alinmasi, karsiliginda senet keside
edilmesi

D) Bankadaki kredi hesabina, mevduat hesabindan virman
yapilmasi

E) Vadesinde 6denmeyen senetli borcun yeni bir borg
senedi ile yenilenmesi

Diger sayfaya geginiz.
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isletme, satici A'ya olan senetsiz borcuna karsilik 30.000 %
tutarli bir bono keside etmistir.

isletmenin bu isleme iligkin yapacagi kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
320 SATICILAR 30.000
321 BORG SENETLERI 30.000]
B)
100 KASA 30.000
320 SATICILAR 30.000
321 BORG SENETLERI 60.000]
C)
321 BORG SENETLERI 30.000
121 ALACAK SENETLERI 30.000]
D)
320 SATICILAR 30.000
120 ALICILAR 30.000]
E)
121 ALACAK SENETLERI 30.000
321 BORG SENETLERI 30.000]
181 GELIR TAHAKKUKLARI XXX
642 FAIZ GELIRLERI XXX

Yukaridaki kayit icin agsagidakilerden hangisi

soylenebilir?

A) Hesaplanan faiz tutari bankaya olan kredi borcundan
dusdlmagtar.

B) Hesaplanan faiz tutari isletmenin bankadaki hesabina
kaydedilmistir.

C) Hesaplanan faiz tutari isletmenin bankadaki hesabindan
tahsil edilmigtir.

D) Hesaplanan faiz tutari bankadan istenebilir duruma
gelmemisgtir.

E) Hesaplanan faiz tutar isletmenin bankadaki mevduat
tutarini azaltmistir.

549 OZEL FONLAR

N _ XXX
257 BIRIKMI$ AMORTISMANLAR

XXX ‘

Yukandaki kayit agsagidaki islemlerden hangisine aittir?

A) Maddi duran varligin satiimasi

B) Maddi duran varlidin satin alinmasi

C) Maddi duran varliga amortisman ayrilmasi

D) Maddi duran varligin hurdaya ayriimasi

E) Maddi duran varlidin kullanim stresinin uzatiimasi

43.

44.

A

Isletme sektdrdeki pazar payini artirmak amaciyla

Z isletmesini satin almis ve karsiliginda 600.000 % 6demistir.
Z isletmesinin bilangosunda net aktifleri toplami 900.000 %
ve borglarinin net tutari ise 400.000 %'dir.

Bu bilgilere gore, serefiye tutar kag £’dir?

A) 100.000 B) 200.000 C) 300.000
D) 400.000 E) 500.000

isletme, miisterisine 50.000 % tutarl| siparisi teslim etmistir.
Bu siparise iliskin 25.000 & avans mahsubu yapildiktan
sonra, kalan tutar misteriden tahsil edilmistir. (KDV orani
%18’dir)

Bu isleme iligkin kayit asagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA 34.000
340 ALINAN SIPARIS AVANSLARI 25.000]
600 YURTIGI SATISLAR 50.000]
391 HESAPLANAN KDV 9.000]
B)
100 KASA 34.000]
159 VERILEN SIPARIS AVANSLARI 25.000]
153 TICARI MALLAR 50.000]
391 HESAPLANAN KDV 9.000]
©)
621 SATILAN TICARI MALLAR MALIYETI 34.000
340 ALINAN SIPARIS AVANSLARI 25.000]
600 YURTIGI SATISLAR 50.000]
391 HESAPLANAN KDV 9.000]
D)
100 KASA 66.000]
391 HESAPLANAN KDV 9.000]
153 TICARI MALLAR 50.000]
340 ALINAN SIPARIS
AVANSLARI 25.000]
E)
621 SATILAN TICARI MALLAR MALIYETI 34.000
159 VERILEN SIPARIS AVANSLARI 25.000]
153 TICARI MALLAR 50.000]
391 HESAPLANAN KDV 9.000]
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tistlendigi ihale isini zamaninda yerine getirememistir. ihaleyi
acan kurum, isletmenin teminatini gelir kaydettigini ve iade
etmeyecegini bildirmigtir.

Bu duruma gore, isletmenin yapmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

B)

©)

D)

E)

659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR
126 VERILEN DEPOZITO VE

TEMINATLAR

300.000

300.000

659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR
226 VERILEN DEPOZITO VE
TEMINATLAR

300.000

300.000

689 DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR
126 VERILEN DEPOZITO VE

TEMINATLAR

300.000

300.000

689 DIGER OLAGANDIGI GIDER VE
ZARARLAR
326 ALINAN DEPOZITO VE

TEMINATLAR

300.000

300.000

326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR

VE KARLAR

679 DIGER OLAGANDISI GELIR

300.000

300.000

46. isletme, 2019 bilangosunda net degeri 10.000 % olarak gdziiken
18.000 % alis bedelli hisse senetlerinin %40’ini
6.000 £'ye banka araciligiyla satmigtir.

Buna gore, yapilacak satis kaydiyla ilgili agagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Konusu Kalmayan Karsiliklar hesabi 2.000 £ alacakh

B) Hisse Senetleri hesabi 4.000 % alacakh

C) Menkul Kiymet Deger Dusikligu Karsihdi hesabi
8.000 % borglu

D) Bankalar hesabi 6.000 ¥ alacakh

E) Menkul Kiymet Satis Karlari hesabi 2.000 £ alacakh

47. Muhasebe uygulamalari i¢in segilen muhasebe
politikalarinin, birbirini izleyen donemlerde
degistirilmeden uygulanmasi geregini ifade eden
muhasebe kavrami asagidakilerden hangisidir?

A) Kisilik

B) Sosyal Sorumluluk
C) Maliyet Esasi

D) isletmenin Siirekliligi
E) Tutarhhk

A

48. Isletmeye iligkin bazi veriler séyledir: Ddnem basi varliklari

310.000 %, dénem sonu varliklari 330.000 %, donem basi
borglari 260.000 $ ve donem sonu borglari 180.000 %.

Bu verilere gore igsletmenin donem kari veya zarari
asagidakilerden hangisidir?

A) 20.000 % kar

B) 80.000 % zarar

C) 100.000 % kar

D) 110.000 % zarar

E) 140.000 & kar

49. Asagidakilerden hangisi diger kapsamli gelir

kalemlerinden degildir?
A) Maddi Olmayan Duran Varlik Yeniden Degerleme
Artiglarn
B) Finansal Varliklar Deger Artislari
C) Ertelenmis Gelirler
D) Aktiieryal Kazanglar
E) Kur Farklarindan Kaynaklanan Kayiplar

50. isletme, liretimde kullandigi bir makinesini 3 yil 6nce satin

almistir. Satin alindi§1 ddnemde makinenin 5 yil boyunca
isletmeye fayda saglayacagi tahmin edilmistir. Yeni yapilan
degerlendirme sonucunda makinenin 4 yil daha
kullanilabilecegi dustinidlmektedir.

Bu bilgiler ig1ginda asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Muhasebe tahminindeki degisikliktir; eski kayitlar
dizeltiimeden yeni tahmin ileriye yonelik olarak
uygulanir.

B) Muhasebe tahminindeki degisikliktir; makinenin
aktiflestirildigi tarihten itibaren 6zkaynak kalemleri
Uzerindeki etkiyi yansitacak sekilde geriye dénuk
dizeltme gerektirir.

C) Makine alindiginda faydali dmur yanlis tahmin edildigi
icin muhasebe hatasi olarak kabul edilir; makinenin
aktiflestirildigi tarihten itibaren geriye dénlk dizeltme
gerektirir.

D) Muhasebe politikasi degisikligidir; 6zkaynak kalemleri
uzerindeki birikimli etkisi dipnotlarda agiklanarak ileriye
yonelik muhasebelestiriimeye devam eder.

E) Muhasebe tahminindeki degisikliktir; 6zkaynak kalemleri
uzerindeki birikimli etkisi dipnotlarda bildirilerek ileriye
yonelik muhasebelestiriimeye devam eder.
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51. TMS 12 Gelir Vergileri standardina gore, vergiye esas deger,

bir varligin vergisel agidan tasidigi degeri ifade eder.

Eger bir varligin vergiye esas degeri, defter degerinden
kiiglikse aradaki fark agagidakilerden hangisi ile ifade
edilir?

A) Ertelenmis vergi borglar

B) indirilebilir gegici fark

C) Ertelenmis vergi varliklari

D) Vergilendirilebilir gegici fark

E) Vergi geliri

52. Stoklarin maliyeti; tim satin alma maliyetlerini, dénistirme

maliyetlerini ve stoklarin mevcut konumuna ve durumuna
getirilmesi igin katlanilan diger maliyetleri igerir.

TMS 2 Stoklar standardina gore, stoklarin maliyetinin
belirlenmesine iligkin asagidakilerden hangisi

yanhstir?
A) Ithalat vergileri satin alma maliyetleri icinde yer alir.

B) Yikleme-bosaltma maliyetleri diger maliyetler icinde yer
alir.

C) Direkt iscilik giderleri donustirme maliyetleri icinde yer
alir.

D) Tasima maliyetleri satin alma maliyetleri iginde yer alir.

E) Degisken genel Uretim giderleri donulstiirme maliyetleri
icinde yer alir.

53. A Sirketi, 1 Nisan 2019'da Uretim surecini ergonomik olarak

kolaylastiracak bir projeye baglamistir. ilk 3 ay boyunca
proje maliyetleri aylik 50.000 % olarak gergeklesmistir.

A Sirketi 1 Temmuz 2019 tarihinde, proje sonucunda
kurulacak sistemin kullanima hazir hale gelebilmesinin teknik
olarak mumkuin oldugunu tespit etmis ve projeyi tamamlayip
sistemi Uretim slrecine entegre etmeye karar vermigtir. 1
Temmuz 2019 tarihinden itibaren proje maliyetleri aylik
60.000 % olarak gergeklesmis ve proje 31 Aralik 2019'da
tamamlanmistir. Yeni sistemin, 1 Ocak 2020
tarihinden itibaren bes yil boyunca A Sirketi icin ekonomik
fayda saglamasi muhtemeldir.

TMS 38 Maddi Olmayan Duran Varliklar standardina
gore, A Sirketinin 2019 yili proje harcamalari ne sekilde
raporlanir?

A) 1 Nisan 2019 - 1 Temmuz 2019 harcamalari Arastirma
Giderleri; 1 Temmuz 2019 - 31 Aralik 2019 harcamalari
Gelistirme Maliyetleri olarak raporlanir.

B) 1 Nisan 2019 - 1 Temmuz 2019 harcamalari Gelistirme
Maliyetleri; 1 Temmuz 2019 - 31 Aralik 2019
harcamalari Arastirma Giderleri olarak raporlanir.

C) 1 Nisan 2019 - 31 Aralik 2019 harcamalari Geligtirme
Maliyetleri olarak raporlanir.

D) 1 Nisan 2019 - 31 Aralik 2019 harcamalari Arastirma
Giderleri olarak raporlanir.

E) 1 Nisan 2019 - 1 Temmuz 2019 harcamalari Genel
Yonetim Giderleri; 1 Temmuz 2019 - 31 Aralik 2019
harcamalari Gelistirme Maliyetleri olarak raporlanir.

A

54. Muhasebe standartlarina gére raporlama yapan C

isletmesinin bazi finansal verileri tabloda verilmistir.

£

Nakit ve nakit benzerleri 10.000
Ertelenen vergi yikumlalGgu 20.000
Yatinnm amagli gayrimenkuller 200.000
Pesin 6denmis giderler 5.000
Maddi olmayan duran varliklar 50.000
Finansal yatinnmlar 50.000
Calisanlara saglanan faydalar kapsaminda 30.000
borglar

Bu verilere dayanarak C igletmesinin finansal durum
tablosundaki varliklar toplami nedir?

A) 310.000 & B) 315.000 ©
D) 335.000 %

C) 325.000 ©
E) 365.000 £

55. Asagidaki olusumlardan hangisi Avrupa Birligi’ndeki

acik sirketlerin hazirlayacaklan finansal tablolar
konusunda etkin rol almaktadir?
A) Birlesmis Milletler Finansal Raporlama Calisma Grubu

B) Uluslararasi Denetim ve Giivence Standartlari Kurulu
(IAASB)

C) Avrupa Finansal Raporlama Danisma Grubu (EFRAG)
D) Uluslararasi Muhasebe Etik Standartlari Kurulu (IESBA)

E) Uluslararasi Muhasebe Egitim Standartlari Kurulu
(IAESB)

56. Satig siirecinde, siparigin alinmasini takiben faturalarin

otomatik olarak olusturulmasini, faturalarin mallar sevk
edildikten kisa bir siire sonra miisterilere génderilmesini
saglayan siire¢ asagidakilerden hangisidir?

A) Fatura/Alacak Hesaplari/Nakit Akigl

B) Kurumsal Kaynak Planlamasi

C) Miisteri lligkileri Yénetimi

D) Tedarik Zinciri Yonetimi

E) imalat Kaynak Planlanmasi

57. Evre (safha) maliyet sisteminde ilk giren ilk gikar yontemini

uygulayan ve maliyetlerini aylik olarak hesaplayan bir
Diger sayfaya geginiz.
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isletmede ekim ayinda 14.000 adet Uretime alinmig, ay
sonunda 18.000 adet tamamlanmisg, 2.000 adet
tamamlanmamistir. Fire bulunmamaktadir. EKim ayi basinda
uretime giren yari mamuller genel Uretim giderleri agisindan
%40 oraninda tamamlanmigtir. Dénem sonu yari mamullerin
genel Uretim giderleri agisindan tamamlanma derecesi ise
%50’dir. Ddnem bagi yari mamullerin genel Uretim giderleri
acisindan maliyeti 120.000 £, dénem genel Uretim giderleri
ise 988.000 %’dir.

Yukarnidaki bilgilere gére donem basi yari mamullerin
genel iiretim giderleri agisindan birim maliyeti ka¢ £’dir?

A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60

58. Uretim maliyetlerini standart maliyet sistemine gére
hesaplayan bir Uretim isletmesinde direkt ilk madde ve
malzeme giderleri i¢in standart veriler su sekilde
olusturulmustur: Uretilecek bir birim iirtinde standart direkt ilk
madde ve malzeme miktari 6 metre/birim, standart direkt ilk
madde ve malzeme metre fiyati 10 B/metre.

Dénemde 10.000 birim uretim gerceklesmis ve Uretimde
metre fiyati 10,25 % olan 64.000 metre direkt ilk madde ve
malzeme kullaniimistir.

Buna gore, isletmenin direkt ilk madde ve malzeme
miktar sapmasi tutari ile olumlu veya olumsuz olarak
fark tiirii agsagidakilerden hangisidir?

A) 20.000 % olumlu

B) 30.000 % olumlu

C) 30.000 ¥ olumsuz

D) 40.000 % olumlu

E) 40.000 % olumsuz

—_ — — ~—

59. Ortak maliyetleri Gretim miktari yéntemine gore dagitan bir
isletmede donemde Uretilen 6.000 adet mamuliin ortak

A

maliyetlerden aldiklari paylar; A mamuli icin 3.600 %, B
mamulii igin 5.400 £ ve C mamulii igin 9.000 #'dir. Ug
mamuliin tamami satilmistir ve satis hasilatlari toplami
150.000 %'dir. Isletme ortak maliyetleri piyasa degeri
yontemine gore dagitsaydi C mamulinin ortak
maliyetlerden alacagi pay 5.400 % olacakti.

C mamuliiniin birim satig fiyati ka¢ £'dir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

60. Bir isletmenin birbirini izleyen iki déneme iliskin satislarin
maliyeti tablosunun bazi bilgileri asagidaki gibidir:

1. D6nem|2. D6nem
Uretim Giderleri Toplami 270.000 | 290.000
Dénem Basi Yari Mamul Stoklari 45.000 ?
Dénem Sonu Yari Mamul Stoklari 55.000 70.000
Toplam Uretim Maliyeti 260.000 ?
Dénem Basi Mamul Stoklari 40.000 ?
Donem Sonu Mamul Stoklari 60.000 50.000
Satilan Mamuller Maliyeti 240.000 ?

Bu bilgilere gore, ikinci doneme iligkin satilan

mamuller maliyeti ka¢ £'dir?

A) 250.000 B) 260.000
D) 280.000

C) 275.000
E) 285.000

61. Asagidakilerden hangisi siparis maliyet sisteminin
ozelliklerini yansitan bir ifade degildir?
A) Kesikli tip Uretim yapan isletmeler icin uygun bir
sistemdir.

B) Cesit olarak ¢gok ve miktar olarak az Gretim yapan
isletmeler icin uygun bir sistemdir.

C) Cesit olarak az ve miktar olarak ¢ok uretim yapan
isletmeler icin uygun bir sistemdir.

D) Direkt ilk madde ve malzeme giderleri, siparislere
dogrudan yuklenir.

E) Genel Uretim giderleri, sipariglere fiili veya tahmini
yukleme oranlar kullanilarak dolayh olarak yuklenir.

62.
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1. Donem| 2. Donem
Dénem Basi Direkt ilk Madde ve
Malzeme Stoklari 30.000 ?
Dénem Igi Satin Alinan Direkt ilk
Madde ve Malzeme 70.000 ?
Dénem Sonu Direkt llk Madde ve 20.000 25 000
Malzeme Stoklari
D[rekt Ilk Madde ve Malzeme 80.000 "
Giderleri
Direkt iscilik Giderleri 90.000 85.000
Genel Uretim Giderleri 110.000 120.000
Uretim Giderleri Toplami 280.000| 330.000

63.

Bir uretim igletmesinde birbirini izleyen iki ddneme iligkin
Uretim maliyeti bilgileri yukaridaki tabloda gosteriimektedir.

isletme, 2. déonem iginde kag #'lik direkt ilk madde ve
malzeme satin almistir?

A) 100.000 B) 105.000
D) 120.000

C) 110.000
E) 130.000

Bir tretim isletmesi HUGY 1 ve HUGY 2 olmak Uizere iki
hizmet (iretim bélimiinde ve EUGY1 ve EUGY2 olmak (izere
iki esas Uretim noktasinda Uretim faaliyetlerini
srdiirmektedir. ilgili dénemde |. ve Il. dagitim igin kullanilan
bilgiler agagidaki gibidir:

HUGY HUGY EUGY EUGY
1 2 1 2

|. Dagitim
Sonucu Endirekt ? ? 10.000 | 15.000
Maliyetler
Kisi Sayisi (kisi) 10 20 30 70
Bakim Saati (bs) 5 15 40 60
HUGY1'den
EUGY’lerine 1.500 ?
Dagitilan Tutar
HUGY2den
EUGY’lerine ? 3.000
Dagitilan Tutar

isletme II. dagitim kapsaminda dogrudan (direkt) dagitim
yontemini kullanarak hizmet Uretim gider yerlerinde
toplanan endirekt maliyetleri esas uretim gider yerlerine
dagitmistir. Dagitim anahtari olarak HOGY1’de kisi sayisi,
HUGY2de ise bakim saati kullaniimistir.

Tablodaki verilere gore, I. dagitim sonucunda

(Il. dagitim éncesinde) tiim gider yerlerinde toplanan

endirekt maliyetler toplami kag £’dir?

A) 15.000 B) 25.000
D) 45.000

C) 35.000
E) 55.000

A

64. Bir Uretim isletmesinin ilgili ddneme iligkin tretim bilgileri ve
maliyetleri agagidaki gibidir:

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 5.000 %
Direkt Iscilik Giderleri 5.000 &
Sabit Genel Uretim Giderleri 10.000 %
Dénemde Uretilen Mamul Miktari 1.000 br
Mamuliin Birim Satis Fiyati 10 B/br

isletmenin katki pay1 orani 0,5’tir. S6z konusu igletme
tam maliyet yontemini kullaniyor olsa idi mamul birimi
basina uiretim maliyeti kag © olurdu?

A) 10 B) 15 C) 25 D) 30 E) 50

65. Asagidakilerden hangisi isletmenin briit satis kar
tizerinde dogrudan etkilidir?
A) Satistan iadeler
B) Finansman Giderleri
C) Amortisman Giderleri
D) Komisyon Giderleri
E) Kurumlar Vergisi

66. Dikey yuzdeler teknigine gore yapilan mali tablolar
analizinde; uzun vadeli yabanci kaynaklarin dikey ylzdesi
%60, 6zkaynaklarin dikey ylzdesi %20, duran varliklarin
dikey yluzdesi de %70 olarak hesaplanmistir.

Bu isletmenin cari orani kagtir?

A)1,00 B)150 C)1,75 D)2,00 E)250

67. Nakit akis tablosunu diizenleyebilmek i¢in agagidakilerin
hangisine ihtiya¢ vardir?

A) Onceki dénem ve cari déneme iligkin bilangolara ve cari
doneme iligskin gelir tablosuna

B) Cari déneme iliskin bilangoya ve cari déneme iliskin gelir
tablosuna

C) Onceki déneme iligkin bilangoya ve cari déneme iligkin
gelir tablosuna

D) Onceki dénem ve cari déneme iligkin bilangolara

E) Cari doneme iligkin gelir tablosuna
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68. Satiglarinin maliyeti 100.000 %, brit satis kari 20.000 % olan bir
isletmenin; ortalama ticari alacaklari 40.000 %'dir.

Bir yilin 360 giin oldugu ve tiim satiglarin vadeli
yapildigi varsayimi altinda, bu igletmenin kredili
satiglarinin vadesi ortalama kag giindiir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120

69. Cari orani 1’den buyik olan bir isletme igin;

I. Duran varliklari devamli sermayesinden daha azdir.
Il. Net isletme sermayesi negatiftir.
Ill. Net isletme sermayesi pozitiftir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) I ve Il E) lvelll

70. Asagidaki islemlerden hangisi bir isletmenin
bilangosunun pasif toplaminda degisiklige
neden olmaz?

A) isletmenin uzun vadeli ticari borglarinin bir kismini
6demesi

B) isletmenin kredili olarak ticari mal satin almasi

C) isletmenin iki yil vadeli banka kredisi kullanmasi

D) isletmenin bedelsiz sermaye artirimi yapmasi

E) isletmenin 182 giin vadeli bono ihrag etmesi

71.
Cari Onceki
Donem Donem
Alinan Avanslar 400.000 250.000
Odenmis Sermaye 2.300.000 2.000.000
Borg ve Gider 1.500.000 1.750.000
Karsiliklari
Sermaye YedekKleri 775.000 600.000
Gecgmis Yillar Karlari 525.000 400.000

Yukaridaki bilgilere gére, igsletmenin bilangosuna yatay
analiz uygulandiginda, 6nceki doneme gore cari
donemde 6zkaynaklardaki artig/azalis orani yiizde
kagtir?

A) %10 azahg B) %10 artis
D) %20 artis

C) %20 azahs
E) %25 artig

11

A

72. Cari orani 1,5 olan bir isletmenin borg-6zsermaye orani 2 ve
kisa vadeli borglari ise uzun vadeli borglarinin 2 katidir.

Bu igletmenin duran varliklarinin donen varliklarina
orani kagtir?

A) 0,5 B)1 C)1,5 D) 2 E) 4

73. Kamu Gozetimi Muhasebe ve Denetim Standartlari
Kurumunun (KGK) yayinlamis oldugu Bagimsiz Denetim
Yonetmeligi’ne gore, denetim faaliyetinde bulunmak
isteyenlerin denetgi olarak yetkilendirilmesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bagimsiz denetgilerin kendi adina denetim
Ustlenebilmesi icin denetim kadrosunda kendisi hari¢ en
az iki sorumlu denetginin bulunmasi gerekir.

B) Meslek mensubu olmasi gerekir.

C) Medeni haklari kullanma ehliyetine sahip bulunmasi
gerekir.

D) Faaliyet izninin daha 6nce KGK tarafindan siresiz
olarak iptal edilmemis olmasi gerekir.

E) Bagimsiz denetim mesleginin gerektirdigi seref ve
haysiyete uymayan bir durumunun bulunmamasi,
olumsuz bir itibara sahip olmamasi gerekir.

74. Denetim kanitlariyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhistir?

A) Denetim kanitlari denetginin goriis ve raporunun
desteklenmesi igin gereklidir.

B) Denetim kanitlari, sézlesme dncesi elde edilen bilgileri
de igerebilir.

C) Isletmenin muhasebe kayitlari nemli bir denetim kaniti
kaynagidir.

D) Denetim kanitlari sadece bagimsiz denetgi tarafindan
hazirlanmalidir.

E) Bazi denetim alanlarina iligkin bilginin bulunmamasi da
denetim kaniti olarak nitelendirilir.
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75. Denetginin agsagidaki hususlardan hangisine iligskin
alacagi karar, mesleki muhakemesini kullanmasini
gerektirmez?

A) Denetim kanitlarinin aritmetik dogrulugunun kontrol
edilmesi

B) Denetim proseddrlerinin niteligi, zamanlanmasi ve
kapsami

C) Daha fazla denetim kaniti toplamaya ihtiyag olup
olmadiginin degerlendiriimesi

D) Finansal raporlama gergevesinin uygulanmasinda
isletme yonetimi tarafindan yapilan muhakemelerin
degerlendirilmesi

E) Finansal tablolarin hazirlanmasinda yénetim tarafindan
yapilan tahminlerin makul olup olmadiginin
degerlendirilmesi

76. Denetginin diiriistliik, tarafsizlik ve mesleki siiphecilik
icinde hareket etmesini teminen, mesleki muhakemesini
olumsuz etkileyebilecek tesirlerden ari olarak goris
aciklamasina ne denir?

A) Sekilde bagimsizlik

B) Esasta bagimsizlik

C) Mesleki yeterlik ve 6zen
D) Meslege uygun davranis
E) Gorus bildirme

77. Turkiye Muhasebe Standartlar’’na gore hazirlanmig
finansal tablolarin Bagimsiz Denetim Standartlar’na
uygun olarak denetimini yiiriitecek bir denetginin
asagidakilerden hangisi hakkinda goriis vermesi
beklenmez?

A) Bilango
B) Fon akis tablosu
C) Ozkaynak degisim tablosu
D) Nakit akis tablosu
E) Aciklayici bilgileri igeren dipnotlar

78. Denetim sirketinin ve personelinin, mesleki standartlara

ve yiirurliikteki mevzuat hiikiimlerine uyduguna iligkin
kendisine ve denetim sirketi veya sorumlu denetgi
tarafindan diizenlenen raporlarin, i¢ginde bulunulan
sartlara uygun olduguna iligkin kendisine makul
glivence saglayan sistem asagidakilerden hangisidir?

A) ¢ kontrol sistemi

B) Bilgi yonetimi sistemi

C) Kalite kontrol sistemi

D) i¢ denetim sistemi

E) Gbzetim sistemi
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79. Denetgi denetim siiresince tespit ettigi bir ic kontrol
yetersizligi ile ilgili olarak asagidaki gerekliliklerden
hangisine uymak zorunda degildir?

A) llgili yetersizligi, finansal tablolarda yer alan yanligliklari
zamaninda onleyecek veya tespit edip duzeltecek
sekilde yeniden tasarlamak

B) i¢ kontrollerde tanimlanmig daha fazla yetersizlik olup
olmadigini belirlemek

C) ligili yetersizligin tek tek ya da birlikte 6nemli bir
yetersizlik olusturup olugturmadidini belirlemek

D) ig kontrol ile ilgili nemli bir yetersizlik séz konusu ise
yonetisimden sorumlu olanlara yazil olarak bildirmek

E) ig kontrol sistemindeki aksakliklar hakkinda sorumluluk
tasiyan uygun seviyedeki yonetimle iletisim kurmak

80. Asagidaki durumlardan hangisinin gergeklesmesi
halinde denetim s6zlesmesinin
yenilenmesi/giincellenmesi gerekmez?

A) Musterinin, denetimin amaci ve kapsamini yanhs
anladigi konusunda herhangi bir imanin bulunmasi

B) Musterinin kasith olarak denetgiye kanit toplamada
gugluk ¢ikarmasi

C) Gorevin kogullarinin revize edilmesi veya 6zel sartlarin
eklenmesi

D) Ust diizey yonetim, idareden sorumlu olanlar veya
mulkiyette yakin zamanda yasanan herhangi bir
degisiklik olmasi

E) Misterinin isinin yapisinda, niteliginde veya
buyukluginde énemli bir degisiklik gerceklesmesi

81. Denetgi raporuna eklenen, denetcinin muhakemesine
gore, kullanicilarin; denetimi, denetginin
sorumluluklarini veya denetg¢i raporunu anlamalariyla
ilgili olan, finansal tablolarda sunulan veya agiklananlar
disinda bir hususa atifta bulunan bélim asagidakilerden
hangisidir?

A) Diger Hususlar paragrafi

B) Dikkat Cekilen Hususlar paragrafi

C) Gorusun Dayanagi paragrafi

D) Kilit Denetim Konulari

E) Mevzuattan Kaynaklanan Diger Yukumlulukler paragrafi
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82. Asagidakilerden hangisi nakit ve nakit benzerlerinin
denetiminde uygulanabilecek bir maddi dogruluk testi
degildir?

A) Yabanci parali nakdin kur degerlemesinin yapilmasi

B) Nakit ve nakit benzeri hesaplara iligkin dipnotlarda yer
almasi gereken agiklamalarin kontroli

C) Yabanci para cinsinden nakdin isletmenin esas
faaliyetlerinden kaynaklanip kaynaklanmadiginin
kontrolu

D) Belirli tutarin Gzerindeki nakdin her giin bankaya yatirilip
yatiriimadiginin kontrolu

E) isletmenin yetkililerinin gézetiminde fiziki kasa sayiminin
yapilmasi

83. BDS 701 Kilit Denetim Konularinin Bagimsiz Denetgi
Raporunda Bildirilmesi standardina gore kilit denetim
konularina iligskin agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) isletmenin siirekliligine iligkin ciddi siiphe olugturabilecek
sartlarin olmasi durumu, denetgi raporunda kilit denetim
konularinda bildirilir.

B) Olumsuz gorus bildiriimesi durumunda kilit denetim
konulari bildiriimez.

C) Yuksek derecede tahmin belirsizligi olan ve yonetimin
onemli yargisini igeren durumlar, kilit denetim konusu
olarak belirlenmez.

D) “Onemli yanlishk” riski daha yiiksek olarak
degerlendirilen konular, kilit denetim konusu olarak
bildirilir.

E) Olumlu goris diginda goris bildiriimesine neden olan
durumlar, kilit denetim konusu olarak bildirilir.

84. Finansal tablolarin igletmenin siirekliligi esasina gore
hazirlanmig olmasi ancak yonetimin igletmenin
siirekliligi esasini kullanmasinin denetginin yargisina
gore uygun olmamasi ve yonetimin finansal tablolan
hazirlanirken baska bir esasi (6rnegin, tasfiye esasi)
kullanmamis olmasi durumunda denetginin verecegi
goris asagidakilerden hangisidir?

A) Olumlu goris

B) Sinirli olumlu gorus

C) Gorus bildirmekten kaginma
D) Sartli olumlu goris

E) Olumsuz gorus

A

85. Maddi olmayan duran varliklarin denetiminde maddi
dogruluk testleri kapsaminda hangi denetim tekniginin
kullaniimasi uygun degildir?

A) Tetkik

B) Yeniden uygulama
C) Dis teyit

D) Yeniden hesaplama
E) Analitik inceleme

86. Denetimin, Bagimsiz Denetim Standartlari'na (BDS)
uygun olarak yiiriitiilmesine iligskin agsagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?
A) Denetci denetimle ilgili tim BDS'lere uyar.

B) Denetcinin uyguladigi BDS'lerin tamamina vakif olmasi
gerekir.

C) Denetgi, denetimle ilgili tim BDS'lerin hiikiimlerine
uymadigi slrece raporunda BDS'lere uygunluk
belirtemez.

D) Denetcinin ilgili BDS'de belirtilen amaca ulasamamasi,
belgelendiriimesi gereken énemli bir duruma isarettir.

E) Denetgci calismasini yuratirken BDS'ler arasindaki
karsilkli iligkileri g6z 6niinde bulundurmaz.

87. Asagidakilerden hangisi BDS 210 Bagimsiz Denetim
Sozlesmesinin Sartlari Uzerinde Anlagsmaya Varilmasi
standardina gore yanhstir?

A) Denetim, yonetimin finansal raporlamaya iligkin
sorumluluklari anladidi ve Ustlendigi kabuluyle yaratalar.

B) Yénetim, finansal tablolarin hata ve hile kaynakh énemli
yanhglik icermeyecek sekilde hazirlanmasi igin gerekli i¢
kontrolleri tesis etmelidir.

C) Yonetim, denetgiye finansal tablolarin hazirlanmasina
iliskin kayitlar, belgeler ve diger hususlara erigim imkani
saglamalidir.

D) Yonetim, denetciye denetimin amaglari dogrultusunda
talep edilecek ilave bilgileri saglamalidir.

E) Yénetim, denetimin kapsamini, zamanlamasini ve
yoénunu belirleyen denetim stratejisinin olusturulmasinda
aktif sekilde rol almahdir.
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88. Asagidakilerden hangisi denetim kanitinin isletme digi
kaynaklardan elde edilmesi durumunda, bu kanitin
guvenilirligini etkileyen hususlardan biri degildir?

A) Yanitin denetgi tarafindan dolayl olarak alinmis olmasi

B) Yanitin baslangicta teyit etmesi hedeflenen taraftan
alinmamis olmasi

C) Yanitin elektronik ortamda alinmis olmasi
D) Yanit verenin yetkilendiriimemis olmasi
E) Yanitin s6zliU olarak verilmis olmasi

89.

I. TCMB’nin bankalardan devlet i¢ borglanma senetleri
(DIBS) kesin alimi
Il. TCMB'’nin bankalara mevduat (depo) vermesi
Ill. TCMB’nin bankalara reeskont kredisi vermesi

Yukaridaki para politikasi araglarindan hangisi ya da
hangileri TCMB’nin likiditeyi artirma amacina
yoneliktir? (TCMB: Turkiye Cumhuriyet Merkez Bankasi)
A) Yalniz | B) lvell

D) Il ve Il

C)lvelll
E) I, Il ve lll

90. Ticari is birligi agisindan asagidaki iktisadi birlesme
tiirlerinden hangisi en dar kapsamhdir?
A) Serbest Ticaret Anlasmasi
B) Tercihli Ticaret Anlagsmasi
C) Ortak Pazar
D) Gumrik Birligi
E) iktisadi Birlik

91. Bir ekonomide Pigou etkisi nedeniyle agagidakilerden
hangisi gergeklesir?

A) Faiz diizeyi dislince her alternatif fiyat diizeyinde
toplam arz artar.

B) Faiz dlizeyi diisince her alternatif fiyat
dizeyinde toplam talep artar.

C) Faiz diizeyi duslnce her alternatif fiyat
diizeyinde toplam talep azalir.

D) Fiyat dizeyi dustnce her alternatif faiz diizeyinde
toplam talep artar.

E) Fiyat dizeyi disiince her alternatif faiz diizeyinde
toplam talep azalir.

92.

I. Yeni Klasik Model
II. Yeni Keynesyen Model
I1l. Parasal Model

Yukaridaki modellerden hangisinde ya da hangilerinde
rasyonel bekleyisler hipotezi kullaniimamistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve ll E) Ivelll

93. Sermaye girdisinin sabit oldugu kisa dénemde toplam
maliyet fonksiyonu su sekilde tanimlanmistir:
SRTC=100+5Q-2Q%*+Q3.

Verilen bilgilere gore ortalama degisken maliyeti
minimum yapan iiretim diizeyi agagidakilerden
hangisidir? (Q: Uretim diizeyi)

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

94. Liiks mallar igin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Talebin gelir esnekligi sifirdan biyik fakat birden
kuguktar.

B) Talebin gelir esnekligi birden buyuktar.

C) Talebin fiyat esnekligi sifirdan blyuk fakat birden
klguktdr.

D) Talebin fiyat esneklidi birden blyuktir.
E) Talebin gapraz esnekligi sifirdan biyuktir.

95. Hazine borg senetlerini, lizerinde yazil fiyatin altinda bir

fiyata satmaktadir ancak faizi, izerinde yazili fiyat Gizerinden
6demektedir.

Burada vurgulanan borg senedi arzi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Primli ihrag

B) Kampanyali ihra¢

C) Basabasin altinda ihrag

D) ikramiyeli ihrag

E) Garantili ihrag

14

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB - TESMER STAJA GIRIS SINAVI
10 Ekim 2020 — (Yabanci Dil: Aimanca)

96. Vergi ve sosyal giivenlik 6demelerinin is¢ilik maliyeti

tizerindeki yiikiine ne ad verilir?

A) Vergi gengeli  B) Vergi takozu C) Vergi arbitraji
D) Vergi fiyati E) Vergi tutamagi

97. Mali anestezi etkisinin asagidaki vergilerden hangisinde

daha yiiksek olmasi beklenir?
A) Bina vergisi
B) Gelir vergisi
C) Ozel iletisim vergisi
D) Veraset ve intikal vergisi
E) Kurumlar vergisi

98. Ozel sektdr sermaye yogun teknikleri, kamu sektorii ise

emek yogun teknikleri kullanir. Ozel sektérde emek
verimliligi arttidi icin Uretim artisi strecinde ucretler o
nispette artmaz. Oysa kamu sektoriinde emek verimliligi
dusuktur. Kamu hizmetlerindeki artis ancak kamu
istihdamindaki artigla mimkdn hale gelir. Béylece kamuda
ddenen Ucretler, 6zel sektdrdekini takip ettiginden, artar.
Bdylece kamu harcamalari zaman iginde egilimsel olarak
artar.

Kamu harcamalarindaki artigsa yonelik yukaridaki
aciklama asagidakilerden hangisidir?

A) Baumol Yasasi

B) Peacock-Weisman Hipotezi

C) Wagner Yasasi

D) Kaldor Yasasi

E) Sigrama Hipotezi

99. Artan oranli vergi sisteminin genigleme

donemlerinde ekonomik gelismeyi sinirlandirici etkisine
ne ad verilir?

A) Sterilizasyon

B) Mali surtklenme

C) Mali uyum

D) Hizlandiran

E) Vergi baskisi

A

100. A, B ve C llkelerinin marjinal tasarruf egilimleri (MTE)
siralamasi asagidaki gibidir.

MTE(C)>MTE(A)>MTE(B)

Her Ug Ulke de kapali ekonomilere sahiptir. Her Ugliinde de
vergiler gelire bagh degildir.

Her Gg ulke de mali otorite kamu harcamalarini ve vergileri
ayni diizeyde arttirmistir.

Bu durumda asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Bu durumda millf gelir artiginin en yiiksek oldugu tlke A
ulkesidir.

B) Bu durumda A llkesinde millT gelir artisi kamu
harcamalarindaki artistan ylksektir.

C) Bu durumda C ulkesinde milli gelirdeki artis dlizeyi
vergilerdeki artis diizeyinden disuktir.

D) Bu durumda B ulkesindeki milli gelir artis dizeyi
vergilerdeki artis dizeyine esittir.

E) Bu durumda millT gelirde en yliksek artis B llkesinde
gbzlemlenmigtir.

101. 3568 sayili Serbest Muhasebeci, Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na gore, asagidakilerden
hangisi meslek mensubu olabilmenin genel sartlari
arasinda yer almaz?

A) Tirkiye Cumhuriyeti vatandasi olmak
B) Medeni haklari kullanma ehliyetine sahip bulunmak
C) Kamu haklarindan mahrum bulunmamak

D) Turk Ceza Kanunu’nun 53’Unct maddesinde belirtilen
sureler gegmis olsa bile, taksirli iflas sugundan mahkim
olmamak

E) Ceza veya disiplin sorusturmasi sonucunda
memuriyetten ¢ikariimis olmamak

102. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, licretin bir ise hasredilmesi hakkinda
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Meslek mensubunun igle ilgili seyahat giderlerinin de is
sahibince 6denmesi zorunludur.

B) Birden ¢ok ise ait Ucretlerle ilgili olarak, bir tek s6zlesme
yapiimasi mimkin degildir.

C) Meslek mensubunun isi yaparken 6demesi gerekli vergi,
resim, harg ve giderler, talep halinde meslek mensubuna
derhal 6denir. Bu giderler i¢in, meslek mensubunca
istenmesi halinde avans verilmesi zorunludur.

D) Meslek mensubunun isi yaparken édemesi gerekli, is
sahibine ait bltiin vergi, resim, harg ve giderler is
sahibinin sorumlulugundadir.

E) S6zlesmede aksine hikim yoksa; kararlastirilan ucret,
yalnizca s6zlesmede belirtiimis is ya da iglerin karsihgi
olup; bu islerle ilgili olarak sonradan ortaya ¢ikacak isler
ya da islemler ayrica Ucrete tabidir.
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103. Serbest Muhasebeci Mali Misavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, meslek
mensuplarinin medya iligkilerine iliskin asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplari, biro agiliglarini basin ve yayin
yoluyla duyuramaz.

B) Meslek mensuplari, islerine baktiklari veya eskiden
hizmet verdikleri misterileri hakkinda tekzip
yayinlayabilir.

C) Meslek mensuplari, yagsamlari, kazanglari, mesleki
faaliyeti hakkinda reklam niteliginde yayinlarda
bulunamaz.

D) Meslek mensuplari, gazete, radyo, televizyon ve
internette roportaj, sohbet, konusma, tartisma ve benzeri
programlara katildiklarinda; reklam sayilabilecek her
turll davranistan ve agiklamadan kaginmak zorundadir.

E) Meslek mensuplari, meslegini icra ederken ya da
gazete, radyo ve televizyonda veya internette kendisinin
veya yapmakta oldugu isin ya da is sahibinin adini
reklam olabilecek nitelikte kullanamaz.

104. Serbest Muhasebeci Mali Miigavirlik ve Yeminli Mali
Musavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore, disiplin
kovusturmasi siirecine iliskin agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Meslek mensubunun meslekten ayrilmasi ve Oda’dan
kaydinin silinmesi, meslegi ifa sirasindaki eylem ve
davraniglarindan dolayi baslatilan disiplin
kovusturmasini sonlandirir.

B) iigili Oda Yé&netim Kurulu, ivedi durumlar harig olmak
Uzere, ihbar, sikayet veya istem konusunun
bildiriimesinden itibaren en geg iki ay icinde ihbar,
sikayet veya istem konusunu incelemek zorundadir.

C) Sikayet veya ihbar yahut istek konusu olan hususlar;
ilgili Oda Ydénetim Kurulunun; dyeleri arasindan
gorevlendirecegi bir veya birkac kisi tarafindan incelenip
sorusturulur. Oda Yoénetim Kurulu, gerekli gordigu
héllerde disiplin sorugturmalarini Oda Uyeleri arasindan
gorevlendirecegi kisiler marifeti ile de yaptirilabilir.

D) Disiplin kovusturmasina yer olmadigina iliskin Oda
Yonetim veya Disiplin Kurulu Karari; hakkinda
sorusturma agilmis meslek mensubuna ve varsa ihbar,
sikayet veya istemde bulunana, sorusturma tarihinden
itibaren en ge¢ 3 ay icerisinde yazili olarak bildirilir.

E) Meslek mensubunun ve aday meslek mensubunun
savunmasi alinmadan disiplin cezasi verilemez. Yetkili
disiplin kurulunun 15 giinden az olmamak tizere bildirim
hidkimlerine gore verdigi sire iginde savunma
yapmayanlar, savunma hakkindan vazgec¢cmis sayilirlar.

A

105. Serbest Muhasebeci Mali Musavirler ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Y6netmelik’e gore, asagidakilerden
hangisinde temel etik ilkelere yonelik tehditlere iligkin
acgiklama dogru verilmemistir?

A) Kisisel Cikar Tehditleri: Meslek mensubunun kendisinin
veya yakin ailesinden bir Gyenin finansal veya diger
cikarlari sonucu ortaya gikabilecek tehditlerdir.

B) Yeniden Degerlendirme Tehditleri: Daha 6nceden
verilmis bir kararin devlet mahkemelerince verilen ve
kesinlesen bir hiikiim dolayisiyla yeniden
degerlendiriimesi sonucu ortaya ¢ikabilecek tehditlerdir.

C) Taraf Tutma Tehditleri: Meslek mensubunun bir durum
ya da fikri, tarafsizligini tehlikeye dislirecek bir noktaya
tasimasi sonucu olusan tehditlerdir.

D) Yakinlik Tehditleri: Uglincii kisilerle kurulan yakin iligkiler
sonucu, meslek mensubunun bu Kigilerin ¢ikarlarina
uygun olacak sekilde davranmasi sonucu ortaya
cikabilecek tehditlerdir.

E) Yildirma Amach Tehditler: Meslek mensubunun gergek
veya hissedilen tehditler nedeniyle tarafsiz
davranmaktan kaginmaya zorlanmasi (yildiriimasi)
sonucu ortaya ¢ikabilecek tehditlerdir.

106. Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Galigma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, biiro edinme zorunlulugu hakkinda
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Bir meslek mensubunun birden fazla birosu olamaz.

B) Mesleki faaliyetler ayni zamanda ev olarak kullanilan
ikametgahlarda yuritilemez.

C) Acllan igyerleri bagimsiz blro seklinde olup, baska bir
serbest meslek faaliyeti veya ticarethane ile ic ice
olamaz.

D) Her meslek mensubu mesleki faaliyetine baslamadan
once bagl oldugu oda bilgisinde is yeri agmak
zorundadir.

E) Birlikte ¢calisan meslek mensuplari ayri ayri burolar
edinebilirler.

107. 4857 sayili is Kanunu’na gére, isgi licretlerine iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gunlinde 6denmeyen Ucretler icin mevduata uygulanan
en yuksek faiz orani uygulanir.

B) isginin licretinden disiplin cezasi olarak kesilen paralar
isverene kalir.

C) 4857 sayil Is Kanunu'na tabi olmayan isgilere asgari
Ucret uygulanmaz.

D) isci licretlerinde zamanasimi siiresi on yildir.

E) is sézlesmeleri veya toplu is sézlesmeleri ile (icretin iki
ayda bir 6denecegi gegerli olarak kararlastirilabilir.
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108. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlegsmesi
Kanunu’na gore, toplu is sézlesmesine iligkin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Toplu is s6zlesmesinde is sdzlesmelerine aykiri
hdkumlerin bulunmasi halinde, is s6zlesmesinin isgi
yararina olan hikimleri gegerlidir.

B) Bir isverenin ayni iskolunda birden ¢ok isyeri varsa
isveren bu igyerleri igin ayri ayri toplu is s6zlesmeleri
bagitlamakta serbesttir.

C) Toplu is s6zlesmesine taraf sendikanin tizel kisiligini
kaybetmesi halinde bagitladigi toplu is sdzlesmeleri
kendiliginden sona erer.

D) Sendika uyesi olmayan isginin dayanisma aidati
Oddeyerek toplu is sbzlesmesinden yararlanmasi, toplu is
sOzlesmesine taraf sendikanin onayina baghdir.

E) Toplu is s6zlesmesinin suresi, s6zlesmenin
imzalanmasindan sonra taraflarin anlagsmasiyla
uzatilabilir ve kisaltilabilir.

109. Asagidakilerden hangisi 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve
Genel Saglik Sigortasi Kanunu’na gore, uzun ve kisa
vadeli sigorta kollarinin uygulanmasi bakimindan
sigortal sayilir?

A) Anonim sirketlerin yonetim kurulu Uyesi olan ortaklari

B) Saglik hizmet sunuculari tarafindan ise alistiriimakta
olan veya rehabilite edilen hasta veya maldller

C) Yuksekokullarda fiilen normal egitim sureleri iginde
yapilan, tatbiki mahiyetteki yapim ve lretim islerinde
caligsan 6grenciler

D) Askerlik hizmetlerini er ve erbas olarak yapmakta olanlar
E) isverenin isyerinde licretsiz galisan esi

110. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, is kazasi ve meslek hastaligi
sigortasina iligkin ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sigortall, ise bagladidi ilk guin dahi is kazasina ugrasa
yasadaki is kazasi sigortasi hikimlerinden yararlanir.

B) Sigortalinin, ara dinlenmesinde isyeri bahgesinde futbol
oynarken dislp yaralanmasi is kazasi sayilir.

C) Kendi kastiyla is kazasina ugrayan sigortaliya gegici is
goremezIigi ve surekli is goremezlik geliri 6denmez.

D) Is kazasI ve meslek hastali§i sebebiyle sigortaliya
O0denecek gunlik gegici is géoremezlik 6deneginin tutari,
ayakta tedavide 6denege esas tutulan giinliik
kazancinin 2/3'udur.

E) is kazasina ugrayan sigortaliya siirekli is géremezlik
geliri baglanabilmesi igcin meslekte kazanma giict en az
%10 oraninda azalmis olmasi gerekir.

A

111. 4857 sayil is Kanunu’na goére, 2014 yilinda hak
kazandigi yillik iznini kullanamadan isginin ig
sozlegsmesinin Nisan 2020°de isverence feshedildigi bir
durumda, hak kazanilip da kullanilamayan yillik ticretli
izin alacaginin zamanasimi siiresiyle ilgili asagida
belirtilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Yillik tcretli izin alacaginin zamanagimi suresi 2014
yilinin sonundan itibaren baglar ve bes yildir.

B) Yillik Gcretli izin alacaginin zamanasimi suresi is
s6zlesmesinin sona erdigi tarihte baslar ve bes yildir.

C) Yilk tcretli izin alacaginin zamanasimi siresi 2014
yihinin sonundan itibaren baglar ve on yildir.

D) Yillik tcretli izin alacaginin zamanagimi suresi is
s6zlesmesinin sona erdigi tarihte baslar ve on yildir.

E) Yillik Gceretli izin alacaginin zamanasimi suresi isginin
isvereni alacagini talep ederek temerriide diisrdtgu
tarihte baglar ve on yildir.

112. 4857 sayili is Kanunu’na gore, agsagidaki nedenlerden
hangisi is¢inin hakli nedenle derhal fesih hakki
kapsaminda degerlendirilemez?

A) Isverenin, iscinin seref ve namusuna dokunacak sekilde
sOzler sdylemesi

B) isginin her giin goriistigii isvereninin bulasici hastaliga
yakalanmasi

C) Isginin ticretinin 6denmemesi

D) iscinin calistigi isyerinde (i¢ giin isin durmasini
gerektirecek zorlayici bir sebebin ortaya gikmasi

E) iscinin galisma kosullarinin uygulanmamasi

113. 193 sayil Gelir Vergisi Kanunu’na gore, asagidakilerden
hangisi geng girisimcilerde kazang istisnasinin sartlan
arasinda yer almaz?

A) Faaliyetin adi ortaklik blinyesinde yapilmasi halinde tim
ortaklarin ise baglama tarihi itibariyla kanunda belirtilen
sartlari tagimasi

B) Faaliyetten elde edilecek kazancin 50.000 #'yi
asmamasi

C) Kendi isinde bilfiil galisilmasi veya isin kendisi tarafindan
sevk ve idare edilmesi

D) ise baglamanin kanuni siiresi iginde bildirilmig olmasi
E) Mevcut bir igsletmeye sonradan ortak olunmamasi

114. Asagidakilerden hangisi vergi hukukunun yiiritme
organindan dogan kaynaklarindan degildir?

A) Genel teblig

B) Mukteza

C) Sirkiler

D) Yonetmelik

E) Uluslararasi vergi anlagsmasi
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115. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi teslim sayilmaz?

A) Isletme sahibinin ticaretini yapti§i dayanikli tiiketim
mallarindan bir kismini Gcret, ikramiye, hediye, teberru
gibi adlarla igletme personeline vermesi

B) Su, elektrik, gaz, 1sitma, sogutma ve benzeri sekillerde
dagitim yapilmasi

C) Ciftcilerin seker fabrikalarina teslim ettikleri seker
pancari karsiliginda fabrikanin pancar bedeli diginda
ciftciye ayrica bedelsiz kiispe vermesi

D) isletme sahibinin ticaretini yaptigi dayanikli tiiketim
mallarindan bir kismini kendi sahsi ihtiyacinda
kullanmak Gzere isletmeden ¢ekmesi

E) Akaryakit ticareti ile ugrasan bir sahsin, satmak
amaciyla aldigi akaryakitin bir kismini 6zel otomobilinde
kullanmasi

116. 5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi vergiden istisna degildir?

A) Tam mukellefiyete tabi girisim sermayesi yatirim
ortaklarinin hisse senetlerinden elde ettikleri kar paylari

B) Kurumun yurt disinda bulunan ve 6denmis sermayesinin
%5’ine sahip olunan kurumdan elde ettigi istirak kazanci

C) Kurumlarin tam miukellefiyete tabi baska bir kuruma
istirak etmeleri nedeniyle bu kurumun yénetim kurulunda
bulunan temsilcileri vasitasiyla elde etmis olduklari kar
paylari

D) Kurumlarin tam miikellefiyete tabi baska bir kurumun
sermayesine bir yildir katilimlarindan elde ettikleri
kazanglar

E) Kurumlarin tam mikellefiyete tabi bagka bir kurumun
sermayesine %5 oraninda katilimlarindan elde ettikleri
kazanglar

117. 213 sayih Vergi Usul Kanunu’na gore, amortisman
konusuna iligkin olarak agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Amortismana tabi iktisadi kiymetlerin satiimasi halinde
alinan bedel ile bunlarin envanter defterinde kayitli
degerleri arasindaki fark, kar ve zarar hesabina gegirilir.

B) Amortisman suresi, kiymetlerin aktife girdigi yildan
baslar.

C) Her yilin amortismani o yila veya diger herhangi bir yila
ait degerlemede nazara alinabilir.

D) Amortismanin ilk uygulanan nispetten dusuk bir hadle
yapilmasindan dolayr amortisman silresi uzatilamaz.

E) Amortisman siresinin yil olarak hesaplanmasi igin (1)
rakami mukellefce uygulanan nispete boélunir.

A

118. 4760 sayih Ozel Tiiketim Vergisi Kanunu’na gére,
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir mal tzerindeki tasarruf hakkinin malik veya adina
hareket edenlerce, aliciya veya adina hareket edenlere
devredilmesi teslimi ifade eder.

B) Mal teslimi veya ilk iktisap hallerinde, malin teslimi veya
ilk iktisabi vergiyi doguran olaydir.

C) Malin konsinyasyon suretiyle satisinda vergiyi doguran
olay, imalatgi tarafindan bu mallarin konsinyi isletmelere
verildigi anda dogar.

D) Ozel tiketim vergisi, Kanun’a ekli listelerde yazili
mallarin karsilarinda gésterilen tutar ve/veya oranlarda
ahnir.

E) Ozel tiiketim vergisi, miikelleflerin yazili beyanlari
Uzerine tarh olunur.

[119. 6102 sayih Tiirk Ticaret Kanunu’na gére, bononun
cirosuna iligkin asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Alacakli ile borglu sifatlarinin ayni kiside birlesmesine
yol agacagindan, bono, ciranta tarafindan kesideciye
ciro edilemez.

B) Cironun kayitsiz ve sartsiz olmasi gerekir.
C) Kismi ciro batildir.

D) Lehine ciro yapilan kisinin ciroda gosterilmesine gerek
olmadigi gibi, ciro, cirantanin sadece imzasindan ibaret
olabilir.

E) Cironun bono veya bonoya bagh olan ve “alonj” denilen
bir k&gt izerine yazilmasi ve ciranta tarafindan
imzalanmasi gerekir.

120. Ticari igletmelerin subelerine iligkin agagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) isletmenin merkezi ile subesinin farkli gergek veya tiizel
kisilere ait olmasi gerekir.
B) Subenin yonetimi igin ticari temsilci gérevlendirilebilir.

C) Subenin merkezden farkh bir cografi bélgede
bulunabilmesi mimkandr.

D) Subenin merkezden farkli bir sehirde bulunabilmesi
mumkandar.

E) Subeler kurulduklari yerin ticaret siciline tescil edilir.
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121. Tacir (A); yaptidi reklamlarda kendisi, ticari isletmesi, isletme
isaretleri, mallar, is Grlinleri, faaliyetleri, fiyatlari, stoklari,
satis kampanyalarinin bigimi ve is iliskileri hakkinda gergek
disi veya yaniltici agiklamalarda bulunmaktadir. Tacir (A),
hukuka aykiri bu fiilinde kusurludur. Tacir (A)'nin
reklamlarindan tiketiciler etkilenmekte ve zarar
gormektedirler. Ayrica misteri kaybina ugrayan rakip tacir
(B) de s6z konusu reklamlar nedeniyle biiytk ciro kaybina
ugramistir.

6102 sayil Turk Ticaret Kanunu’na ve yukarida yer
verilen bilgilere gore, asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Tuketici (C), tacir (A) aleyhine haksiz rekabet nedeniyle
ugradigi manevi zarar igin manevi tazminat davasi
acabilir.

B) Tuketici dernegi (D), tiketicilerin ugradigi maddi zarar
icin maddi tazminat davasi acabilir.

C) Tuketici (C), tacir (A) aleyhine agacagdi dava ile haksiz
rekabetin men’ini talep edebilir.

D) Tuketici dernegi (D), haksiz rekabet teskil eden yanhs
veya yaniltici beyanlarin diizeltiimesini talep edebilir.
E) Misteri kaybina ugrayan rakip tacir (B), ugradigi maddi

zarar i¢in maddi tazminat davasi agabilir.

122. 6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’na goére, anonim sirketin
tescilinden itibaren ------ icinde bir isletme veya aynin,
sermayenin ------ asan bir bedel karsiliginda devralinmasina
veya kiralanmasina iligkin s6zlesmeler, genel kurulca
onaylanip ticaret siciline tescil edilmedikce gecerli olmaz.

Yukarida yer alan bosluklara asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) bir yil / Ggte birini

B) bir yil / yarisini

C) bir yil / Ggte ikisini

D) iki yil / onda birini

E) iki yil / Ggte ikisini

123. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim sirket
yonetim kuruluna iliskin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Esas s6zlesmede aksi 6ngoriilmemigse veya yonetim
kurulu tek kisiden olusmuyorsa, temsil yetkisi, gift imza
ile kullaniimak Gzere y6énetim kuruluna aittir.

B) Anonim sirketi temsile veya yonetime yetkili olanlarin
gorevlerini yaptiklar sirada igledikleri haksiz fiillerden
sirket sorumlu tutulamaz.

C) Yénetim kurulu, temsile yeftkili kigileri ve bunlarin temsil
sekillerini gosterir kararinin noterce onaylanmis suretini,
tescil ve ilan edilmek Uzere ticaret siciline verir.

D) Yoénetim kurulu, temsil yetkisini bir veya daha fazla
murahhas Uyeye devredebilir.

E) Yonetim kurulu, temsil yetkisini murahhas miidure
devredecekse, en az bir yonetim kurulu Gyesinin de
temsil yetkisini haiz olmasi sarttir.

A

124. Muhatap bankanin, kendisine ibraz edilen hamiline yazih
ceki 6demeden once asagidaki hususlardan hangisini
kontrol etmesi gerekmez?

A) Ciro zincirinin diizglin olup olmadigi

B) Duzenleyenin imzasinin sahte olup olmadigi

C) Cek hesabinda karsilik bulunup bulunmadigi

D) Cekin zorunlu unsurlarinin bulunup bulunmadigi
E) ibraz siiresinin gegip gegmedigi

125. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi sebepsiz zenginlesmenin
gerceklesebilmesi icin gerekli olan sartlardan biri
degildir?

A) Borg¢lunun malvarliginda bir zenginlesme gerceklesmis
olmasi

B) Zenginlesmenin bir baskasinin malvarligindan veya
emeginden meydana gelmis olmasi

C) Zenginlesme ile zenginlestirici olay arasinda illiyet bagi
olmasi

D) Zenginlesmenin hakli bir sebebe dayanmamasi
E) Zenginlesenin zenginlesmeyi bilmesi

126. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi s6zlesmeden dogan bir borcun
sona ermesine sebep olur?

A) Borglu temerridi

B) Alacakl temerrtdu

C) Sebepsiz zenginlesme

D) Yenileme

E) Bor¢luya yasal temsilci atanmasi

127. Asagidakilerden hangisi 6098 sayili Tiirk Borglar
Kanunu'nda diizenlenen kusursuz sorumluluk halleri
arasinda yer almaz?

A) Hakkaniyet sorumlulugu

B) Adam calistiranin sorumlulugu

C) Hayvan bulunduranin sorumlulugu

D) Yapi malikinin sorumlulugu

E) Motorlu arag isletenin sorumlulugu
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128. 6098 sayili Tiirk Bor¢lar Kanunu'na goére, haksiz fiilden

129.

dogan zararlar bakimindan, riicu isteminin tabi oldugu
zamanasimi siiresine iligkin asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Ricu istemi, tazminatin tamaminin 6dendigi ve birlikte
sorumlu kiginin 6grenildigi tarihten baslayarak bir yilin ve
her halde tazminatin tamaminin 6dendigi tarihten
baslayarak on yilin gegmesiyle zamanasimina ugrar.

B) Ricu istemi, tazminatin tamaminin 6dendigi ve birlikte
sorumlu Kiginin 6grenildigi tarihten baslayarak iki yilin ve
her halde tazminatin tamaminin 6édendigi tarihten
baslayarak bes yilin gegmesiyle zamanasimina ugrar.

C) Ricu istemi, tazminatin tamaminin 6dendigi ve birlikte
sorumlu Kiginin 6grenildigi tarihten baslayarak bes ve
her halde tazminatin tamaminin 6dendigi tarihten
baslayarak on yilin gegmesiyle zamanasimina ugrar.

D) Riicu istemi, tazminatin tamaminin 6dendigi ve birlikte
sorumlu Kiginin 6grenildigi tarihten baslayarak iki yilin ve
her halde tazminatin tamaminin 6édendigi tarihten
baslayarak yirmi yilin gegmesiyle zamanasimina ugrar.

E) Ricu istemi, tazminatin tamaminin 6dendigi ve birlikte
sorumlu kisinin 6grenildigi tarihten baslayarak iki yilin ve
her halde tazminatin tamaminin 6dendigi tarihten
baglayarak on yilin gegmesiyle zamanagimina ugrar.

I. Bir kimsenin temsilci olarak atanabilmesi igin, onunla
vekalet s6zlesmesi yapilmasi gerekir.

Il. Dogrudan temsilde, bagkaca bir igsleme gerek kalmaksizin
yapilan islem temsil olunan kisinin hukuki alaninda hikim
ve sonug dogurur.

lll. Temsilcinin azledilmesi, onun onayina baglhdir.

IV. Temsil olunan, temsil yetkisinin geri alinmasi hakkindan
onceden feragat edemez.

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu'na gore, temsil yetkisi
hakkinda yukaridaki 6nermelerden hangileri dogrudur?
A)lvell

B) Il ve llI

C) Il ve IV

D) I, Il ve IV

E) 11, Il ve IV

130. Asagida yer alan hallerden hangisinin yaptirimi

digerlerinden farkhidir?

A) Asin Yararlanma (Gabin)

B) Gecgerlilik Sekline Aykirilik

C) Kisilik Haklarina Aykirilik

D) Tam Ehliyetsizlik

E) S6zlesme Konusunun imkansiz Olmasi
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TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliiyla yapilan Staja Giris Sinavi, 100 sorusu
Alan Bilgisi, 20 sorusu Genel Kiultir-Genel Yetenek ve 10 sorusu Yabanci Dil (Almanca,
Fransizca ve ingilizce) olmak iizere toplam 130 soruluk test biciminde yapilan ve ayrintilari
asagida agiklanan bagil degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Sinavin
degerlendiriimesinde “Alan Bilgisi” sorulari %80, “Genel Kultur-Genel Yetenek” sorulari
%13,33 ve “Yabanci Dil” sorulari %6,67 oranlari ile agirliklandirilarak degerlendiriimektedir.

Gerek mesleki kalitenin yikseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi duzeylerinin ve
sinav sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdéstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi i¢in bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger adaylarin bagar
dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava giren adaylari 100 Gzerinden
aldiklar sayisal notlara gére degil, bu notlar, adayin o sinava giren grup i¢inde gosterdigi
performansa gore, bagil puana donustirerek degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin basarisina bagli
olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel alindigi bu degerlendirmede,
adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustiinde olmasi onun iginde bulundudu gruba
gbre basarili ya da basarisiz oldugunu gdésterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun
ortalamasi degistiginde adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin ortalamadan ne
kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne oranda oldugu hesaplanir ve
degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢ standart sapma altinda ya da Ustlnde
oldugunun ifadesi olan bir standart puan bicimiyle ifade edilir. Béylece adaylar, birbirleriyle
kiyaslanabilecekleri bir puan sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari puanlari
(alan bilgisi ve genel kiltir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50, standart sapmalar 10
olacak bigcimde normal dagilima gore hesaplanmakta, daha sonra bu iki ana baglikta aldiklar
puanlardan agirlikli basari puanlari bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve
genel kultir-genel yetenek, soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu iglemin yapisi geregi
degerlendirme sonucu adaylara verilen basari puanlari tam say1 olmadigi gibi, dogrusallik da
gostermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin alinmasi
beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine bagll olarak,
sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi sinavlar oldugu gibi, sorularin
%63’Unu dogru cevaplayan adaylarin basarisiz bulundudu sinavlar da olmustur. Hesaplama
sonucu elde edilen sinav basari puanlari, tam sayiya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme
sisteminde ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yoénetmelidi’'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja kabul
edilmektedir.

Staja Giris Sinavi Degerlendirme Odlgiitleri ile ilgili ayrintili bilgiye,
TURMOB — TESMER’e ait internet adresinden ulagabilirsiniz.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda, 130 adet 5 (bes) segenekli ¢coktan segmeli soru bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir.

Sinavda, verilen toplam cevaplama siresi 165 (yiiz altmig beg) dakikadir. Sinavin baslamasiniizleyen ilk 15 dakikadan sonra binaya
gelen hicbir aday sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.
Optik cevap kagidinizin adiniza diizenlenip diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere
dogru bir sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlishk olmasi durumunda Salon Baskanina mutlaka bildiriniz. iLGiLi KISIMLARI (AD
SOYAD VE iMZA) DOLDURMAYI UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

Optik cevap kagidiniz Uzerinde yer alan kitapgik tirl ile ilgili kutucugu kodlamayr unutmayiniz. Aksi halde sinavinizin
degerlendirilmesi MUMKUN OLMAYACAKTIR.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gecerli_degildir. Soru
kitapgigina isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina gegcirilmesi icin ek siire kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda
her tlrli kodlama yumusak uglu siyah tahta kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazil oldugu stutunda
ve/veya sutunlarda kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik tiirli ile her sayfada yer alan kitapgik tiiriintin ayni olup olmadigini, sayfalarin
eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik veya
basimi hatali ise degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri yaziniz. Soru kitapgig lizerindeki uyarilari mutlaka okuyunuz. Soru
kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav sonunda
soru kitapgiklari toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz
sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari gikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz sayilir.
Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERi Arag, Gereg ve Esyalar;

Yumusak uglu siyah tahta kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su, pegete (seffaf ambalaj icerisinde veya
ambalajsiz), para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, maske, dezenfektan, dezenfektan mendil, yiiz koruyucu siperlik,
gegerli kimlik belgesi ve sinav giris belgesi.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tiirll saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb. cihazlarla; kulaklik,
kolye, kiipe, yuzlk (halka alyans harig), bilezik, bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tlrli arag anahtari, plastik ve metal icerikli
esyalarla (bag6rtii icin kullanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, para, anahtarliksiz basit anahtar, ulasim karti, basit tokal
kemer, basit tel toka ve basit piercing (tagsiz, metal top veya sivri uglu) harig), her tirli elektronik/mekanik cihazla ve ¢agri
cihaz, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla, her tirli plastik ve giines gozIUgl dahil cam esyayla (seffaf/numarali gozlik harig),
banka/kredi karti vb. kartlarla, cep bilgisayari, sézlik islevi olan elektronik cihaz, hesap makinesi vb. her tirli bilgisayar 6zelligi
bulunan cihazlarla, her tiirli delici ve kesici alet, atesli silah ve benzeri teghizatla, her tiirli misvedde kagidi, defter, kitap, ders
notu, sozlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, basmali uclu kalem, agidlger, cetvel, vb. araglarla, su hari¢ icecek, yiyecek vb.
gida/tiiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu daha 6nce
bildiren adaylar hari¢) GETIREMEZLER. Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag, gere¢ ve esyalari
yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gereg ve esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kagidina bakmak, baska
adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu Sinav
iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin durumu Sinav iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilir. Gorevliler kopya cekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari tarafindan goriilmeyecek sekilde tutmaniz
gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tlrli uyarilarina uymak zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de degistirebilir.
Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden 6nce sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No yazili glincel fotografli Niifus Clizdani, Tlirkiye Cumhuriyeti Kimlik Karti,
Suresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tiirk Silahli Kuvvetleri Erbas ve Erlerine Mahsus
Kimlik Kartini bina ve salon girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan
toplanacaktir. Bu belgeler disinda baska bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitap¢igini ve optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi takdirde
sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama yapiniz.
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